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Конспект занятия по конструированию «Солдатская 

пилотка» (подготовительная группа) 

 
Конспект занятия. 

Тема: конструирование из бумаги «Солдатская пилотка». 

Цель:  
1. продолжать учить детей складывать бумагу прямоугольной формы в разных 

направлениях; 

2. освоить геометрические понятия: треугольник, прямоугольник, квадрат, 

угол, горизонтальная и вертикальная линяя; 

3. развивать внимание, память и пространственное воображение; 

4. закреплять знание о Российской армии; 

5. воспитывать любовь к Родине, чувство гордости за Российскую Армию; 

6. Вызвать желание стать таким же смелым и надежным, как солдаты; 

7. Способствовать проявлению чувства патриотизма. 

Активизация словаря: обмундирование, пилотка, пехота. 

Материал и оборудование: зеленая бумага ручного труда прямоугольной 

формы размером 24 54 мм, плакаты с изображением различных видов 

войск, пилотка (настоящая, образец). 

Предварительная работа: Совместный просмотр http://www.youtube.com  

Жанна Вшивкова - ЗДЕСЬ ПТИЦЫ НЕ ПОЮТ; http://www.youtube.com  

Пилотка из бумаги. Оригами. 
Обратить внимание на различную одежду – обмундирование. Акцентировать 

внимание на головных уборах.   

Ход занятия: 

    Взрослый читает стихотворение Пилотка Солдатская. Автор Ирмина.  

 

           В торжественный день сорок пятого, 

           Волнуются улицы города. 

           Надета пилотка солдатская, 

           На сынишкину светлую голову. 

 

           В торжественный день сорок пятого, 

           Разносятся вальсы по городу, 

           Прикоснулась Победа к каждому. 

           Жаль, что счастье досталось не поровну. 

 

           Не все возвратились счастливые, 

           И где-то в полях незабудковых 

           Берёзы грустят над могилами – 

           Неизвестных Солдат они спутницы. 

 

           Но счастье Победы бесценное, 

http://www.youtube.com/
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           Страну подхватило и кружится, 

           И улицы радостью светятся, 

           И весна отражается в лужицах. 

 

           Счастливой весной сорок пятого 

           Оркестры играют торжественно. 

           Мальчишка пилотку солдатскую, 

           Несёт очень гордо и бережно…. 

 

           Прошло много лет с сорок пятого – 

           Но Подвиги живы Великие! 

           Хранится пилотка солдатская 

           Драгоценной семейной реликвией. 

 

    Взрослый: Военная форма всегда была одеждой для профессионалов с «особой 

работой» и признаком конкретного рода войск. А для россиян образ солдата в 

гимнастерке и лихо заломленной военной пилотке имеет еще и особый смысл: 

рядовой Советской Армии остается главным символом победы в Великой 

Отечественной войне. Пилотка сохранилась как часть военной формы и в 

российской армии. Сейчас ее носят моряки, летчики, ракетчики и военные других 

родов войск. На сегодняшний день этот головной убор является одним из самых 

распространённых во всех армиях. 

О каком празднике говорится в этом стихотворении? (О Великом дне Победы). 

Предложить вспомнить: 

- Какие рода войск вы знаете? 

- Как называют одежду солдат? (обмундирование) 

- Отгадайте загадку: 

Как перевернутая лодка 

У солдата на голове (пилотка). 

- А в каких войсках носят пилотки? (пехота, подводники). 

Взрослый обращает внимание на форму. Совместный  просмотр 

http://www.youtube.com: Пилотка из бумаги. Оригами. 

- Сейчас я вас научу делать точно такие же пилотки. 

Положите прямоугольный лист бумаги перед собой, сложите вдоль пополам и 

разложите вновь, после чего сложите лист поперек пополам. Оба угла (верхних, по 

сгибу) загните к намеченной вертикальной линии, причем один – на одну сторону, 

а другой – на другую. Выступающие после сгиба углов концы листа надо 

раздвоить, и загнуть вверх, в противоположные стороны. Образовавшиеся при 

этом выступающие за пределы треугольника уголки отгибов загните по бокам 

треугольника, причем каждый из них в противоположную сторону. Две вершины 

при основании образовавшегося треугольника  сложите вместе так, чтобы 

образовался квадрат. Раздваивающиеся вершины квадрата загните вверх, вновь 

получая треугольник. Пилотка готова. 



 
Физкультминутка: 
На старт! Внимание! Марш!" 

Ровным строем мы идём - раз, два, три (марш на месте, махи руками, 

согнутыми в локте) 

В барабаны звонко бьём - раз, два, три (продолжаем марш, имитируем стук в 

барабаны) 

Мы летим, как самолёт-раз, два, три (руки в стороны, раскачивание) 

Ускоряется полёт-раз, два, три (ускоряем движение) 

Пересели в вертолёт-раз, два, три (руки перед собой, изображаем пропеллер) 

Поднимает вверх пилот-раз, два, три (медленно поднимаем руки над головой, 

продолжая изображать пропеллер) 

На ракете полетим - раз, два, три (руки вытягиваем над головой, соединяем 

ладони) 

И всех-всех опередим - раз, два, три (не меняя положения рук, приседаем и 

выпрыгиваем вверх) 

Поплывем на корабле - раз, два, три (руки перед собой под прямым углом, 

ладони соединены) 

Нас качает на волне - раз, два, три (руки в прежнем положении, раскачивание 

из стороны в сторону) 

Наши пушки метко бьют - раз, два, три (боксирующие движения руками) 

Нашей Армии салют! Раз, два три! (Подпрыгиваем, вскидывая вверх руки с 

раскрытыми ладонями) 

 

- Теперь, когда вы будете играть в военно-спортивную игру, у каждого будет 

своя пилотка! 

 


